

粮食节约和反食品浪费行动方案

新华社北京11月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《粮食节约和反食品浪费行动方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《粮食节约和反食品浪费行动方案》全文如下。
为贯彻落实党中央、国务院关于厉行节约、反对浪费的决策部署,深入实施全面节约战略,推动落实《中华人民共和国粮食安全保障法》、《中华人民共和国反食品浪费法》,加快形成切实管用的粮食和食物节约长效机制,加大解决粮食损失和食品浪费问题,制定本方案。

一、总体目标

牢固树立增产必须节约、节约就是增产的意识,坚持久久为功、常抓不懈、紧盯不放,聚焦重点领域和关键环节,切实降低粮食和食品损耗浪费。到2027年年底,粮食和食物节约长效机制更加健全,粮食损失和食品浪费统计调查制度、标准规范和指标体系不断完善,粮食生产、储存、运输、加工损失率控制在国际平均水平以下,餐饮业、机关食堂、学校食堂、企业食堂等人均每餐食品浪费量明显下降,餐饮浪费得到有效遏制。(下转06版)

《习近平关于中国式现代化论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。



深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

《河南省算力基础设施发展规划(2024—2026年)》多处点题洛阳

支持洛阳建设省内算力副中心和豫西区域算力增长极

本报讯(洛报融媒记者 李迎博 郭学锋)日前,《河南省算力基础设施发展规划(2024—2026年)》(简称《规划》)印发,其中提到,支持洛阳建设成为省内算力副中心和豫西区域算力增长极,加速赋能产业高质量发展。

为进一步优化全省算力基础设施建设布局,加快构建全省一体化算力体系,打造全国重要的算力高地,《规划》明确,到2026年年底,全省将形成布局合理、绿色低碳、高效集约、安全可靠的算力基础设施发展格局。围绕重点任务,《规划》多次提及洛阳——

在优化算力区域布局方面,将加快构建“一核四极多点”总体布局。“四

极”即支持洛阳、鹤壁、商丘、信阳等网络基础好、数字经济发展快、区位优势明显的城市打造省内区域级算力增长极,其中,洛阳要依托制造业、网络优势和较好算力基础,建设成为省内算力副中心和豫西区域算力增长极,辐射服务晋南、陕东等邻近省份区域。

在打造多元算力供给体系方面,重点发展智算。以郑州(含航空港

区)、洛阳等人工智能创新应用集聚地区为重点,鼓励基础电信企业、互联网企业、省属重点企业等结合市场需求,加快建设智算中心,构建“万卡”智算资源池,向社会提供低延迟、高可靠的智能计算服务。

在培育算力产业生态方面,培育人工智能产业。加快郑州国家新一代人工智能创新发展试验区建设,实施

郑州智能制造基地、洛阳人工智能研发中心等重大项目,推动人工智能企业与省内重大创新平台协同发展,突破发展人工智能芯片,扩大智能机器人、智能安防、智能网联车等产业规模,吸引集聚一批人工智能相关软件及服务、芯片研发制造等企业。

算力是数字经济时代的新质生产力,主要通过算力基础设施向社会提供服务。近年,我市抢抓机遇,积极实施数字化基础设施建设行动,持续提升制造业数字化转型联动服务水平,构建多层次算力供给体系,促进实体经济与数字经济深度融合、赋能经济高质量发展。



打破条条框框 提供干事舞台 注入发展活力

栾川县：“揭榜挂帅”激活干部队伍“一池春水”

“这里有记忆中的乡愁。小吃城是我从小到大的记忆,如今能够参与这次‘新名片’的改造,让这份记忆得以传承,感到非常荣幸。”栾川县小吃城提升改造项目“95后”揭榜干部李肖磊动情地说。

为持续提升城市品质,打造慢生活高品质旅游目的地城市,栾川县选取部分巷道将其打造为“花漾小巷”,目前“美食巷”“漫步巷”和“花园巷”的改造提升已经完工并投入使用。特别是承载着一代代栾川人记忆的小吃城巷道,被打造成彰显市井烟火与青春活力的“花漾小巷”,成为栾川美食地标,吸引了更多的游客和年轻人。

今年以来,栾川县聚焦全县中心工作特别是项目建设需要,选取一批需要在县级层面统筹力量、集中攻坚的急难险重任务开展揭榜挂帅,推动重点项目建设与干部成长成才互促共赢。

揭榜挂帅,揭什么榜?

栾川县揭榜挂帅项目首批榜单,聚焦全县“十大工程”“二十大项目”建设,除了小吃城的改造提升,还有栾川县农业产业“一区三园”,城市民宿(公寓)运营商招募或本土品牌建设等项目,并且在项目榜单中详细明确了项目基本情况、具体任务、政策支持等。

“这11个项目周期节点相对明确,挑战难度比较适中,适合一些优秀干部特别是没有项目建设经验的干部历练成长。”该县发展改革委重点项目



小吃城巷道成为栾川美食地标

建设和营商环境服务中心副主任李向辉介绍,确定榜单经历了约一个月时间,经与多部门反复沟通、多次协商,初步选定榜单以后,还专门召开会议讨论,会上又对榜单进行修改,最终才敲定了这11个榜单项目。

发榜求贤,怎么选帅?

项目建设缺人才,干部缺乏实践历练,怎么解决?突破口在哪里?栾川县发布《关于开展重点项目揭榜挂帅的通知》,公开面向全县机关、企事业单位发榜,秉持“英雄不问出处,谁有本事谁揭榜”的原则,打破论资排辈、隐形门槛等条条框框,面向全县所有在编在岗干部发榜求贤,为想干事、能干事、干成事者提供平台、搭建舞台。

不论级别,不分单位,只要有好的想法和创意,经所在单位同意,都可以参加。“求贤令”一经发布,在干部队伍中引起强烈反响,127名干部踊跃报名。“我曾负责过老旧小区改造工作,有实战经验。我将发挥个人优势和才能,把伊水巷打造成为展示栾川形象、丰富游客体验的特色巷道。”县住建局年轻干部卫伊博摩拳擦掌、跃跃欲试。县委组织部组织发榜单位、项目主管单位等组成“评榜团”,先后组织6次评榜活动,通过听取汇报、现场提问、评审研判、汇总审定等程序,对干部经历相关性、能力契合度进行系统研判、反复比选,最后20名优秀干部脱颖而出,挂帅出征,其中“95后”干部4名、“00后”干部1名,揭榜挂帅的冲

锋号在栾川正式吹响。

赛场选马,如何定绩?

栾川县委组织部探索建立知事识人的考核办法,建立“揭榜破题实绩库”,把干部职责分工、工作业绩、项目排名等纳入实绩库管理。同时,将选人用人“放大镜”对准重点工作一线,及时跟进重点专班,开展专项考核,采取现场办公、督导观摩、座谈了解、个别访谈等方式,实时跟踪掌握项目进展情况、干部作用发挥情况,把真正发挥“主导性”作用的干部及时挖掘出来,适时使用起来。截至目前,20名揭榜干部中提拔2人,进一步使用1人,职级晋升6人。

揭榜挂帅机制的实施,为干部们提供了成长和锻炼的机会,更为栾川县的发展注入了新的活力。通过项目一线实打实的历练,这些有抱负、有能力的优秀干部在实战历练中深入了解基层情况,增强解决实际问题的能力本领,为今后更好成长打下坚实的基础。

疾风知劲草,烈火见真金。下一步,栾川县将继续坚持把重大斗争一线和关键急难险重岗位作为培养使用干部的主战场,充分发挥揭榜挂帅机制的作用,继续深化探索和创新干部队伍管理模式,让干部在不断经受大事难事急难险重的考验中提升专业能力和实践本领,推动更多优秀干部担当作为、担当有为。

赵天歌 梁廷超 文/图

徐衣显率队到长春考察学习 院校地企合作共创等工作

院校地企协同共创打造成果转化优选地 政产学研深度融合建设高端产业孵化地与王子联对接交流

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)24日至25日,市长徐衣显率队赴长春考察学习院校地企合作共建、科创融合等工作,并与长春市市长王子联等深入对接交流。他强调,要认真落实省委省政府部署要求,发挥洛阳产业基础雄厚、科创资源丰富等优势,做强平台、做优生态、做大产业,着力推动院校地企深度合作、政产学研加速融合,赋能培育新质生产力,助力构建现代化产业体系。

长春大院大所、大校大企集聚,近年来持续放大“中科系”“高校系”科创优势,搭平台、建生态、聚产业。徐衣显表示,要学习借鉴长春先进经验,发挥好洛阳大院大所创新优势,找准“市场+应用”攻关方向,建强“平台+人才”支撑体系,打通政府、院所、团队、企业、基金等市场化“转移+转化”生成通道,构建“新赛道+源动力”产业集群。

中科院长春光学精密机械与物理研究所被誉为新中国“光学摇篮”。徐衣显实地考察部分孵化企业,并与长春市、长春光机所负责人座谈交流,详细了解院校地企协同、成果转化、运营管理等情况。徐衣显表示,要学习院校地协同共建模式,打造一体化创新平台,建设一站式孵化基地,探索市场化运作、专业化运营机制模式,构建良好创新生态、产业生态。要加强产学研用深度融合,坚持以国家战略为先、以市场需求为主、以转化应用为重,追“光”逐“电”,聚链成群,加速新技术运用、新产业布局、新赛道抢滩,不断提高科技成果转化和产业化水平。

吉林大学在化学、材料学上研发实力雄厚。徐衣显到该校史馆和综合极端条件高压科学中心、超分子结构与材料国家重点实验室、无机合成与制备化学国家重点实验室等地考察,了解吉林文旅产业发展成效的推崇,也为人才培养、成果转化等情况,对接超硬材料、分子筛等领域合作。(下转02版)

以人文经济涵养城市活力

洛平

中国新闻周刊日前发布《2024活力之城文旅指数报告》,洛阳入选2024年度活力之城案例。选取35个典型城市为样本,从文旅经济活力、传播活力、服务活力、消费活力及环境活力五大维度,精心构建指标体系……这份报告、这项荣誉,既是对入选城市文旅产业发展成效的推崇,也为人们提供了一个窗口,从中探寻和品味这张名片蕴含的多重深意。

有人说,作为城市发展与更新的动力源泉,活力既是永不磨灭的文化记忆,也是敢于创新的经济业态。也有人说,所谓活力之城,意味着当走进一座城市,能真切感受到这里蕴藏的生机活力和发展机遇,文化与经济交融,产业与创新共进。两句话,表达不尽相同,却有着共同指向,即影响城市活力的两个重要因素就是文化与经济,两者相互激荡、彼此生发,以源远流长的文化长河,浸润创新创造的沃土,最终“浸”出澎湃活力。

回看此次活力之城评选,无论是长沙以网红“长红”的烟火气、包容性,成为无数年轻人的“诗和远方”,还是今年前三季度9300多场经营性演出,让“跟着演出游南京”渐成风尚,抑或是洛阳以“汉服热”席卷大街小巷、“剧本杀”掀起穿越风潮等丰富的文旅新体验,频频全网出圈,探究其中“活力密码”,首先在于同洛阳拥抱体现“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”的文旅新相似,均跟上了时代新风口,掀起了文旅新热潮,演绎了发展新实践。更重要的一点是,获评城市整体上与习近平总书记对苏州的评价相契合,“在传统与现代的结合上做得很好,不仅有历史文化传承,而且有高科技创新和高质量发展,代表未来的发展方向”,是新时代人文经济学的生动实践,培育壮大的是新质生产力。

根植文化、助推经济,文旅产业本就是人文经济的重要一环。在“把文化旅游业培育成为支柱产业”从地方行动上上升为国家意志的当下,以新文旅激发新活力更显著和迫切。当然,对洛阳而言,乘势而上叫响活力之城品牌,就要深刻践行人文经济学,立足厚重的历史与工业底蕴,坚定发展新能源、新材料、新IT、新文旅、智能装备等“四新一装备”风口产业,让经济融入人文,让人文滋养经济,创造更有生机、更富活力的未来。



洛报集团旗下新媒体矩阵全方位、多角度报道搜狐视频国风盛典活动,新媒体作品单日3次登上全国热搜榜

新媒体作品总浏览量超1亿

03版